

環境保護署就SKDC(M)文件第55/23號的回應

促請政府跨部門處理將軍澳的黃泥水問題
環境保護署（環保署）的回覆

就西貢區議會議員動議促請政府跨部門處理將軍澳的黃泥水問題，環保署現回覆如下：

為應對今年雨季的來臨作準備，環保署已於本年 3 月去信將軍澳區內各建築工地及公共設施，要求承辦商加強對其工地/設施的污水及泥水排放的管理和監察（例如，必須將收集到的污水及泥水妥善處理後才排放至雨水渠或沿岸水域），以免觸犯《水污染管制條例》的規定。

自今年 6 月初以來，本港開始頻繁降雨，天文台於 6 月 13 至 18 日期間多次發出黃色和紅色暴雨及雷暴警告。期間，我們留意到近將軍澳工業邨及日出康城的雨水排水口曾多次排出黃泥水，並已派員加密巡查該排水口上游相關的工地及設施（主要位於在百勝角至將軍澳工業邨一帶），但未發現有工地或設施違法排放黃泥水或違反《水污染管制條例》的情況。該雨水排水口亦同時收集清水灣半島山坡及清水灣郊野公園一帶的雨水。期間，本署亦曾接獲市民通報有黃泥水由峻瀝後方山坡明渠溢出至小赤沙明渠，相信上述黃泥水的情況亦涉及在大雨期間有沙泥從山坡被沖刷至公共雨水收集系統，並經上述雨水排水口流出。本署已就上述情況轉介相關部門跟進。

此外，本署亦已聯絡相關工地的承辦商及工務部門，商討改善措施，包括加強覆蓋正進行挖掘工程的工地、有效收集及處理工地內的地面徑流等，以防止在大雨時沙泥被沖走至雨水渠或明渠的情況。本署會繼續密切留意有關工地及設施，如發現有非法排放泥水的情況，本署會收集證據及採取適當的執法行動。

如有查詢，請致電 2117 7502 與本署高級環境保護主任(區域東)4 黃可瑩女士聯絡。

環境保護署
2023 年 6 月